
平成30年度第２回いわき市廃棄物減量等推進審議会議事録 

 

日  時 平成31年３月15日（金）13：30～15：00 

場  所 いわき市文化センター１階大講義室 

出席状況 17名中12名出席：過半数の出席者により会議成立 

（市廃棄物の減量及び適正処理等に関する規則第31条第2項） 

会 長 大槻 雅彦  出 

副会長 高崎 祥子  欠 

委 員 池端 美雪  出  梅村 一之   出  赤津 剛洋  欠 

押手 茂克  出  樫村 郁雄   出  國友 孝子  出 

坂本 勝以  出  白𡈽 正衛   出  豊田 銀子  出 

西山奈津江  欠  根本 宏   出  人見 順子  出 

松尾 幸治  欠  武者 鐵重   出  吉原 秀治  欠 

事務局 ごみ減量推進課課長、課長補佐、計画係長、係員1名計4名 

 

議事 

(1) 平成30年度一般廃棄物（ごみ）処理実施計画の実績見込みについて【資料1】 

(2) 平成31年度一般廃棄物(ごみ)処理実施計画（案）について        【資料2】 

(3) いわき市分別収集計画（第９期）（案）について         【資料3】 

 

<<会議の成立>> 

委員17名中12名の出席により「いわき市廃棄物の減量及び適正処理等に関する規則」第

31条第2項の規定による過半数を満たしており、会議が成立していることを事務局より

報告。 

 

<<議事>> 

⑴平成 30年度一般廃棄物（ごみ）処理実施計画の実績見込みについて 

・ 【資料１】により事務局説明 

 

(梅村委員） 

ごみ組成調査の結果ですが、「燃やさないごみ」「製品プラスチック」における 

サンプル総重量を比較すると、年度間で違いがあるのですが、理由等があるのですか。 

 

〔事務局〕 

調査における「燃やさないごみ」「製品プラスチック」における分析結果ですが、毎

年同じ観測地点でのサンプリングをもとに実施しています。 



観測地点が多いものではないため、回収量に違いが出ています。 

 

(武者委員） 

行政嘱託員の立場から質問します。 

家庭から排出される古紙類が減少し、地区に入る「買取金」に影響が出ています。 

市では、家庭から排出される古紙類については、どのように考えていますか。 

 

〔事務局〕 

市内のスーパー等では、資源物の店頭回収に取り組んでいる店舗が増えてきており、

市民の利用者が増加しています。ほかに書籍や雑誌等の消費量が減少していますが、主

な要因としては、「店頭回収」であると考えています。 

 

(梅村委員） 

事業用大規模建築物所有者の基準とはどのようになりますか。 

また、対象事業所 140 か所とありますが、どの位に指導したのですか。 

 

〔事務局〕 

建築物における衛生的環境の確保に関する法律に規定する特定建築物、大規模小売店

舗立地法に規定された建築物等が、それにあたるものです。 

内容を申しますと店舗、事務所など 3,000 ㎡以上の建築物、学校施設 8,000 ㎡以上の

建築物、大規模小売店舗 1,000 ㎡を超える建築物等が該当します。 

また、本年度大規模事業所有者に対しての、実地確認は８店舗となります。 

 

(白𡈽委員） 

海洋ごみ（プラスチックごみ）の問題がありますが、市としてはどのように考えてい

ますか。 

 

〔事務局〕 

プラスチックが海洋ごみとならないよう、発生段階での抑制を図るため、市民に対し、

今まで以上に周知・啓発を図り対応したいと考えています。 

 

⑵平成 31年度一般廃棄物（ごみ）処理実施計画（案）について 

・ 【資料２】により事務局説明 

 

(梅村委員） 

びん選別の過程で発生するガラス残渣ですが、そのほとんどがリサイクルによって土



木建設資材となっているようです。陶磁器、ガラス類については、分別する必要はあり

ますか。 

 

〔事務局〕 

現在、陶磁器、ガラスについては「燃やさないごみ」として分別収集しています。 

リサイクル検討項目となっておりますので、分別方法や再資源化方法を検討しながら、

調査を継続して行っていきます。 

 

(大槻委員） 

一般廃棄物会計基準とはどのようなものになりますか。 

 

〔事務局〕1 

一般廃棄物会計基準とは、一般廃棄物処理事業に係るコスト分析の標準的手法を示す

ものになります。自治体によってコスト分析に違いがあるため、環境省で採用した会計

基準を取り入れることにより、一般廃棄物処理事業の精査や、他の市町村との状況を比

較することができる利点があります。 

 

⑶いわき市分別収集計画（第 9 期）（案）について 

・ 【資料３】により事務局説明 

 

(池端委員） 

容器包装廃棄物の排出量見込みの多くの項目が減少となっているようですが、数値の

見込みはどのように算出していますか。 

 

〔事務局〕 

今回、提案させていただいた見込み量は、過去の排出量の実績値と今後の排出量の予

測から数値を推計しています。平成 30 年度排出量の確定後、見直しを行い、数値の算

定を行う予定です。 

 

(梅村委員） 

資料、別冊（いわき市清掃事業概要）の中に清掃費と記載されていますが、 

この清掃費には、どのような予算が含まれるのでしょうか。 

 

〔事務局〕 

清掃費の予算内訳は、塵芥収集や塵芥処理など清掃事業費としての経費以外に産業廃

棄物、生活排水、し尿処理などに要する経費が含まれています。 


